

Список літератури: 1. Блюмин С.А. Экономический факторный анализ: монография / С.А. Блюмин, В.Ф. Суханов, С.В. Чеботарёв. – Липецк: ЛЭГИ, 2004. – 148 с. 2. Report and consolidated financial statements of the Intesa Sanpaolo Group 2011 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.group.intesasanpaolo.com>. 3. Report and consolidated financial statements of the Intesa Sanpaolo Group 2012 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.group.intesasanpaolo.com>.

ПЕТРУШЕВСЬКА О. В., аспірантка, Міністерство податків та зборів України Національний університет Державної податкової служби України

ПОДАТКОВА ДЕКЛАРАЦІЯ, ЯК ГАРАНТІЯ ЗАХИСТУ ПРАВ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ

Значним кроком до євроінтеграції України із врахуванням європейських стандартів використання досвіду законодавства Польщі, де органу публічної адміністрації «з огляду на конкретний важливий інтерес сторони», надається можливість розпочати таку справу самостійно, але, якщо згоди сторони не буде отримано, орган зобов'язаний закрити провадження [1, с. 306–350]. Таку правову норму слід застосувати і в податковому законодавстві України щодо питань бюджетного відшкодування податку на додану вартість (далі – ПДВ). У випадку заявлення платником податків відповідної суми до бюджетного відшкодування ПДВ, контролюючий орган на підставі заявленої суми має право здійснити документальну позапланову виїзну перевірку з питань достовірності нарахування заявленої суми. Відповідно до правових приписів підпункт 78.1.8 п. 78.1 ст. 78 Податкового Кодексу (далі – ПК) України однією із основних вимог здійснення такої перевірки є те, що сума поданої декларації з від'ємним значенням з ПДВ повинна становити більше 100 тис. гривень. Якщо сума ПДВ менше встановленої межі, контролюючий орган не має права здійснювати позапланову перевірку; як наслідок, платник податків не може скористуватися правом своєчасного відшкодування з бюджету заявленої суми ПДВ, оскільки не має висновків контролюючих органів про правомірність відшкодування заявленої суми ПДВ. Контролюючим органам слід надати право розпочати здійснення такої процедури з моменту подачі податкової декларації з ПДВ, з огляду на конкретний важливий інтерес сторони та поданої заяви, але лише за умови надання згоди такого платника податків.

З визначення поняття «скарга», що надається в юридичних словниках, [3, с. 250] передбачено, що це – звернення в усній чи письмовій формі до офіційного органу влади чи службової особи з приводу порушення охоронюваних законом інтересів громадян. Особливості правової природи скарг зумовлені, насамперед, фактом порушення прав, свобод і законних інтересів платників податків і відповідною реакцією такого платника на цей факт. В. В. Малькова [2, с. 11] зазначає, що реалізація права скарги відбувається також у порядку звичайної, нормальної діяльності органів держави. З огляду на зазначене, заява платника податків щодо відшкодування з бюджету заявленої суми ПДВ подається при нормальній діяльності податкового органу, тобто без наявності спору (конфлікту). Основною метою заяви (скарги), податкової декларації є не тільки захист прав платників податків, а й досягнення відповідної процесуальної цілі, яка може бути спрямована на зобов'язання вчинити певні дії, наприклад, до відшкодування від'ємного значення з бюджету ПДВ у встановлені законом строки. Таким чином, засобом захисту прав платників податків може бути не лише скарга, заява, а й податкова декларація, яку платником заповнено із від'ємним значенням відповідної суми податку на додану вартість заявленого до відшкодування або зарахування податку в рахунок майбутніх платежів.

Список літератури: 1. Адміністративна процедура та адміністративні послуги. Зарубіжний досвід і пропозиції для України / автор-упорядник В. П. Тимошук. – К. : Факт, 2003. – 496 с. 2. Мальков В. В. Советское законодательство о жалобах и заявлениях / Мальков В. В. – М. : Издательство МГУ, 1967. – 107 с. 3. Юридичні терміни. Тлумачний словник / [В. Г. Гончаренко, П. П. Андрушко, Т. П. Базова та ін.]. ; за ред. В. Г. Гончаренка. – [2-ге вид.] – К. : Либідь, 2004. – 320 с.

ЛЕВКІВСЬКИЙ О.К., магістрант, м. Харків, НТУ «ХПІ»

ІННОВАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ПІДПРИЄМСТВА І ЙОГО РОЗВИТОК

Економічний розвиток національного господарства та його складових у сучасних умовах усе більше залежить від технологічних зрушень на базі інновацій. Уміння формувати й ефективно використовувати інноваційний потенціал стає вирішальним фактором забезпечення конкурентоспроможності та